

Ο υπέροχος νερόμυλος που κατασκευάστηκε το 1876, βρίσκεται μόλις 30 λεπτά από το κέντρο της Αθήνας στο Πικέρμι (video)

Κατά τα πρώτα χρόνια μετά την απελευθέρωση του ελληνικού έθνους, το Πικέρμι αναγνωρίζεται ως αγροικία των Σπάτων, οικισμού της Κρωπίας

Μόλις 30 λεπτά από την Ομόνοια, στο Πικέρμι μοιάζει σαν να έχει σταματήσει ο χρόνος. Ο νερόμυλος που κατασκευάστηκε το 1876, μας προσκαλεί να ζήσουμε σε μια άλλη εποχή. Κατά τα πρώτα χρόνια μετά την απελευθέρωση του ελληνικού έθνους, το Πικέρμι αναγνωρίζεται ως αγροικία των Σπάτων, οικισμού της Κρωπίας. Εκείνη την εποχή ανθεί η αμπελουργία, με τους κατοίκους να συγκεντρώνονται μαζί στον τρύγο, αλλά και τα ιπποφορβεία.

Στο Ρέμα του Βαλανάρη που πηγάζει από το Πεντελικό, η ροή του δεν σταματάει ποτέ και χύνεται στη Ραφήνα, κατασκευάζεται η δεξαμενή του Πικερμίου που εξυπηρετεί τις αρδευτικές ανάγκες για το πότισμα των χωραφιών στο Ντράφι και οικοδομούνται νερόμυλοι γύρω στο 1845.

Εκείνη την περίοδο αρχαιολόγοι επισκέπτονται την περιοχή και μετά από ανασκαφές αποκαλύπτονται πλούσια ευρήματα. **Το 1862 οικοδομείται το πανδοχείο (χάνι) του Σκορδά, που φιλοξενεί περαστικούς και επισκέπτες που έρχονται να θαυμάσουν τα**

αρχαιολογικά ευρήματα και τον τύμβο του μαραθωνοδρόμου, ενώ διέθετε και στάβλους για τα άλογά τους.

Το 1870 φιλοξενεί και το Λόρδο Μάνκαστερ, αμφότερο με τους γραμματείς της αγγλικής και ιταλικής πρεσβείας και της συνοδείας τους. **Οι Αρβανητάκιδες απαγάγουν το λόρδο και τη συνοδεία του και ακολουθεί διπλωματικό επεισόδιο**, με αποκορύφωμα τη σφαγή στο Δήλεσι. Το χάνι αργότερα δέχεται **ως επισκέπτη και το μαρουσιώτη μαραθωνοδρόμο Σπύρο Λούη το 1896** προκειμένου να ξαποστάσει και να πιει ένα ποτήρι κρασί, ρωτώντας να μάθει αν τον έχουν περάσει οι λοιποί διαγωνιζόμενοι.

Τα θεαματικά πλάνα μέσω drone στο βίντεο του χρήστη haanity στο YouTube απλά θα σας ταξιδέψουν.

ΠΗΓΗ:<https://www.altsantiri.gr/ellada/o-yperochos-neromylos-po-y-kataskeyastike-to-1876-vrisketai-molis-30-lepta-apo-to-kentro-tis-athinas-video/>